

# 海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第18973号  
今日16版

2008年4月  
**17** 星期四  
戊子年三月二十五

海口地区天气预报

白天:多云,有小阵雨 夜间:阴天,有中雨  
风向:偏东风 风速:3—4级转4—5级  
温度:最高30℃ 最低22℃

海南日报社出版 国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1 南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediacnchina.org.cn

## 一季度地财增幅创历年新高

### 我省地方一般预算收入 37.86 亿元,同比增长 58.3%

本报海口4月16日讯(记者陈岚桦通讯员兴利)记者今天从省财政厅获悉,今年一季度,我省地方一般预算收入37.86亿元,同比增收13.94亿元,增长达到58.3%。同时,全省地方一般预算收入在收入额、增收额、增长率上均创历年同期新高。

据省财政厅有关人士介绍,今年一季度我省地方财政收入大幅增长,主要得益于我省经济继续保持健康平稳增长,产业结构进一步优化,拉动了税源增长。统计显示,一季度我省地方财政收入税收贡献仍然占八成左右,说明经济发展良性健康。

据介绍,今年一季度,我省地方一般预算收入为37.86亿元,完成年度预算的

30.4%,同比增收13.94亿元,增长58.3%。与历年同期收入运行状况最好的2007年相比,今年一季度增收额增加了6.36亿元,增幅提高了15.5个百分点。

据省财政厅有关人士介绍,一季度我省地方财政收入大幅增长的具体原因主要有三:首先,我省经济运行质量较高,工业、物流业生产加快,消费品市场进一步走旺,一季度全省工业增加值增长10.5%,固定资产投资增长21.0%,社会消费品零售总额增长24.3%,为税收收入增长提供了充足的税源。

其次,元旦和春节黄金周旅游持续火爆,旅游消费旺盛。今年春节前后,我国相当部分

地区气候异常,具有独特自然环境,气候宜人的海南成为众多游客的首选地。1-2月全省接待旅游过夜人数379.04万人次,增长9.8%,实现旅游收入42.0亿元,增长9.1%。

再次,我省今年一季度税收收入大幅增长,是推动一季度地方财政收入增长的主要动力,其中又以房地产和旅游的拉动因素最为明显。一季度全省税收收入30.56亿元,完成年度预算的29.5%,增收11.06亿元,同比增长56.7%。与去年同期比,增收额增加了4.84亿元,增幅提高了9.9个百分点。其中,一季度增收的税种,主要集中在营业税、企业所得税、土地增值税,占增收总增收额的81.3%。

## 我省广大干部职工认真学习贯彻胡锦涛总书记在海南考察时所作的重要讲话精神

# 解放思想 大胆创新 抢抓机遇 为推动海南又好又快发展作出新贡献

本报海口4月16日讯 连日来,我省掀起了传达学习贯彻胡锦涛总书记在海南考察时所作的重要讲话精神的浪潮。广大干部职工在学习中表示,要以贯彻落实讲话精神为动力,解放思想,大胆创新,抢抓机遇,努力开创海南各项改革、开放、发展事业的新局面。

### 省人大

4月16日下午,省人大常委会党组理论中心组召开扩大会议,学习胡锦涛总书记重要讲话。省人大常委会党组副书记、副主任吴昌元主持会议。省人大常委会副主任符桂花、王法仁、毕志强、康耀红等参加了学习。

吴昌元指出,胡锦涛总书记的重要讲话,是对海南全省人民的关怀、鼓舞和鞭策,为海南今后一个时期的发展指明了方向,是指导海南实现又好又快发展的纲领性文件。吴昌元要求,要把学习胡锦涛总书记的重要讲话精神与学习贯彻党的十七大精神、落实科学发展观、贯彻省委第五次党代会精神结合起来,紧密联系我省人大工作实际,学以致用,进一步解放思想,创新方法,围绕全省改革发展大局,履行立法、监督等职能,在促进海南又好又快发展中,开创新人大工作新局面。

### 省纪委

4月15日下午,省纪委召开常委扩大会议,学习胡锦涛总书记讲话精神。会议强调,纪检监察干部要按照胡锦涛总书记的要求,以谨慎之心对待权力,以淡泊之心对待名利,以警惕之心对待诱惑,清清白白做人,干干净净做事。要经得起实践、群众和历史的检验,真正做到为民、务实、清廉,诚心诚意为群众谋利益,扎扎实实为群众办好事。

会议要求,纪检监察干部要认真贯彻胡锦涛总书记在讲话中指出的“经济特区的干部,一定要把解放思想、实事求是、与时俱进作为自己的重大责任和突出品格”这一精神。要认真思考,积极探索如何深入推进反腐倡廉体制改革,真正从源头上预防腐败;如何创新反腐倡廉工作方法,解决好损害群众利益问题及如何加强干部管理等重要课题,切实把解放思想贯穿于反腐倡廉工作的各个环节。

### 省政府办公厅

4月16日上午,省政府办公厅党组理论中心组召开扩大会议,认真学习胡锦涛总书记的重要讲话精神和省委、省政府卫留成同志在全省领导干部大会上的讲话。会议要求大家一定要深刻领会讲话的精神实质,结合海南和工作实际,做到五个坚持:一是坚持改革开放。二是坚持解放思想。三是坚持科学发展。四是坚持改善民生。五是坚持服务发展。

会议指出,省政府办公厅作为省政府的重要办事机构,要把服务科学发展作为每个干部必备的内在品格和基本功,进一步解放思想,深入贯彻落实科学发展观,努力做好本职工作,为海南改革开放和经济社会发展贡献自己的力量。

### 海口市

4月15日下午,海口市召开领导干部会议,认真学习胡锦涛总书记重要讲话精神,并提出海口市力争提前5年,即到2015年实现全面小康。

省委常委、海口市委书记陈辞主持会议。陈辞强调,海口市领导干部要联系海口发展实际,联系自身工作,学深学透,把全市上下的思想统一到胡锦涛总书记的重要讲话精神上来;要以贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神为动力,努力实现海口发展的三大目标:一是在全省率先建成小康社会,基本实现现代化,力争提前5年,即到2015年实现全面小康;二是把海口建成全国最精最美的省会城市;三是做全省科学发展和体制创新的示范市。

陈辞表示,围绕这三大目标,海口市正在抓紧做好4件事:坚持产业兴市战略,做优一产、做大二产、做强三产,增强经济实力;加快城市化进程,促进城乡一体化,提升城市品味;以解决就业、教育、医疗等八大民生问题为重点,推进和谐海口建设;深化体制改革,创新城市管理,增强发展动力。

### 三亚市

4月16日上午,三亚市委召开全市干部大会,要求以学习胡锦涛总书记重要讲话精神为动力,结合实际抢抓机遇,真抓实干,全力推进三亚统筹城乡全面建设小康社会进程。会议要求,要把全市的力量凝聚到全面建设小康社会的战略部署上来。当前和今后一段时间内,要围绕这个目标任务做好各项规划,把研究成果落实到具体工作中。全面建设小康社会的重点和难点在农村,要继续加大新农村建设工作力度,全力实施城乡发展“七大统筹”措施,不断提高建设水平,把三亚建成全国社会主义新农村的先行区。

省委常委、三亚市委书记江泽林在会上说,胡锦涛总书记在三亚考察,对三亚是一个极大的鼓舞。三亚的发展思路不是想出来的,三亚的小康社会也不是算出来的,而是要扎扎实实干出来。落实胡锦涛总书记的讲话精神,最重要是全面推动小康社会进程。要站在新的历史起点,进一步统一思想,解放思想,抓住机遇,以过硬的措施真抓实干,全面落实科学发展观,加快推进全面建设小康社会进程。

### 省农垦

4月15日下午,省农垦总局召开有500多人参加的干部大会,传达学习胡锦涛总书记重要讲话精神。省政协副主席、省农垦总局党委书记张力夫说,胡锦涛总书记在考察海南的讲话中,专门提到“要深化农垦体制改革,建立富有效益的农垦管理体制和运行机制,使农垦企业成为海南经济新的增长点”。胡锦涛总书记对海南农垦的了解和关心,使大家深受鼓舞。胡锦涛总书记特别强调要改善农垦职工群众的住房条件,这使农垦人倍感温暖,也将加快已开始的垦区职工住房建设步伐。八一总场场长罗永华说,胡锦涛总书记对农垦的关怀和对农垦改革的关心,让干部职工都很振奋,大家对农垦下一步的改革充满信心。

(综合来稿)

### 新闻点击

## 2 版

### 海南唯一赴境外传递奥运圣火的火炬手载誉归来 海航空姐吴珮娟带回“祥云”

## 4 版

### 温家宝主持召开国务院常务会议分析当前经济形势 把抑制物价放在更突出位置

## 12 版

### 外交部向 CNN 驻京分社负责人提出严正交涉 再次要求 CNN 和卡弗蒂真诚道歉

新闻 66810221  
热线 66810222

## “浣熊”加强为台风

### 预计 18 日下午到 19 日凌晨登陆琼南或从近海经过,将严重影响我省

本报海口4月16日讯(记者卓上雄特约记者赵德志 通讯员熊瑛)今年第1号热带风暴“浣熊”已加强为台风,预计将于4月18日下午到19日凌晨在本岛南部沿海地区登陆,或从南部近海经过,对我省造成严重影响。这是记者今天下午从省气象台获悉的。

据气象监测,今天下午2点,台风中心位于北纬13.4度,东经112.5度,也就是在西沙永兴岛偏南方大约400公里的海洋上。中心风力12级,风速达到33米/秒,7级大风范围半径260公里,10级大风范围半径80公里。

对这一台风的走势,省气象台今天下午4点作出的预测是:未来台风中心将以15公里左右的时速,向西北方向移动,4月17日经过西沙群岛附近海面,然后转向西北偏北方向移动,向本岛南部海面靠近。

受其影响,明天也就是4月17日,琼岛东部、中部和南部地区,将有小到中雨;西部和北部地区将有小雨;之后两天,全省将有大到暴雨,局部大暴雨,琼岛南半部沿海陆地伴有8-9级、阵风10级的大风。

海洋方面,今天夜间到19日白天,南沙群岛附近海面有8级、阵风10级的大风;西沙、中沙群岛附近海面有10级、阵风11-12级的大风;北部湾南部海面,本岛西部、南部和东部海面今天夜间起风力也将增大到6级、阵风7级,18日增大到9-10级、阵风11级,其中台风中心经过的附近海区旋转风12级。

北部湾北部海面、琼州海峡风力4月17日起将增大到6级,阵风7级,18日增大到7级、阵风8-9级。

为此,省气象台今天特别提醒有关方面高度关注台风动态,迅速作好相关防御准备。海上作业或过海船舶应立即采取避风措施。同时,考虑到18至19日琼州海峡正常航行将受影响,建议有关方面根据天气变化,提前安排或调整好个人或物资的进出岛行程。

有关人士表示,可以预计这次台风影响对缓解琼岛西南地区干旱将起到积极作用,各地应利用“浣熊”产生的降水,积极做好增加水库蓄水工作。

(相关报道见第二版)

### 国台办表示

## 胡锦涛与萧万长的会见 具有重要的积极意义

新华社北京4月16日电(记者陈键兴李凯)国务院台湾事务办公室发言人李维16日在例行新闻发布会上表示,胡锦涛总书记与萧万长先生在博鳌的会见,对于在新形势下改善和发展两岸关系,推动两岸经济合作,具有十分重要的积极意义。

李维一是在回答有关提问时作上述表示的。他说,这次会见受到了海内外舆论的普遍好评,也得到了台湾各界的高度肯定。

有记者问:马英九表示将在上任后推动建立两岸正常的经贸关系,请问大陆方面对此有何回应?

李维一回答说,胡锦涛总书记在博鳌会见萧万长先生时强调指出,当前,两岸经济交流合作面临着重要的历史性机遇,需要双方共同努力,大力推进。在新的形势下,我们将继续推动两岸经济文化等各领域交流合作,继续推动两岸周末包机和大陆居民赴台旅游的磋商,继续关心台湾同胞的福祉并切实维护台湾同胞的正当权益,继续促进恢复两岸协商谈判。

李维一表示,我们将认真听取台湾同胞的有关意见,充分考虑台湾同胞的需求,继续大力推进两岸经济交流与合作,拓展

领域,提升层次,积极推动早日实现两岸的直接“三通”,造福两岸同胞。

有记者问:马英九已明确切提出7月4日前实现两岸周末包机,请问发言人对此有何评论?

李维一回答指出,对于两岸直航,我们一贯都是积极推进的,做出了很多的努力。我们相信,在新的形势下,只要双方共同为彼此努力,两岸直航一定会尽早实现。

有记者问:马英九表示将在上任后推动大陆投资台湾相关产业,大陆方面对此有何态度?

李维一表示,我们十分希望大陆企业能到台湾去进行投资。不久前在博鳌召开的“台湾经济与两岸经贸展望”圆桌会议上,与会的两岸人员相谈甚欢,大陆企业家对赴台投资也表现出了积极的意愿。

有记者问:台湾一些民进党籍的县、市长想到大陆来招商,请问大陆方面目前的态度和政策是否欢迎他们来?

李维一回答说,我们早就表达过,欢迎广大民进党人士以适当的身份来大陆参观访问。事实上,已经有很多民进党人士来过大陆。



## 奋进的海南 让我们自豪

4月15日,武警省公安边防武警一支队的官兵们分批来到省博物馆参观《开拓奋进二十年——海南建省办经济特区20周年成就展》,一名战士告诉记者:“海南的发展令我们很自豪,能为这么美丽的宝岛站岗放哨,我很骄傲!”

本报记者 苏建强 摄

**威特集团提醒**

距海南建省办经济特区20周年庆典

还有 **9** 天

威特电气 海南电工

### 紧锣密鼓迎庆典

4月15日下午,在海口五月份花广场,工人正在搭建海南建省办经济特区20周年庆祝大会主会场的舞台。从本月初开始,100多名各个工种的工人加班加点施工,将于23日庆典活动彩排前完成会场各方面的布置安装工作。

本报记者 张杰 摄

前进! 海南人民

## 特区的英雄 全国的榜样

——追忆那些逝去的楷模

(见第三版)

## 一季度 CPI 同比上涨 8%

## 一季度 GDP 同比增长 10.6%

(见第五版)

## 存款准备金率上调 0.5%

4月25日起执行,已升至16%,创23年来新高

(见第七版)

工、中、建信用卡电话支付额外

## 优惠票面5~6%

客服热线: 950718 网址: www.fair.com.cn